

# 医生晋升副高前将到急救机构定期工作

## 本市积极开展立法调研,逐步提高对院前急救的投入和保障

它穿梭于城市的各个角落,每一次露面都带来的希望,这就是急救120。但是,投入少、晋升难等多种因素导致急救人员严重流失。去年,本报曾持续关注上海120急救人员流失问题。

而这些问题不久后有望得以解决。日前,市卫生和计划生育委员会印发《上海市院前医疗急救事业发展“十二五”规划》,明确指出:为因年龄等因素不再适合从事院前急救一线工作的院前急救医师建立适当的分流机制。同时,本市将逐步提高对院前急救的投入和保障。

本报记者 顾金华



本市急救车业务量年增长迅速,急救医生紧缺。

本报记者 施剑平 摄

### 本市急救需求量3年内突破80万车次

记者了解到,本市的急救年业务量从2001年开始明显上升,年平均增长幅度超过10%,2011年达到53.6万车次,创历史新高,居全国首位。

虽然硬件资源配置得到快速发展,但由于从业人员不足,尤其是随车医师紧缺,导致急救资源无法充分利用,成为影响急救平均反应时间的瓶颈问题。市民“要车难、等车时间长”的矛盾依然存在。

与此同时,人口增长以及人口老龄化对急救服务也提出了新的要求。2015年,全市常住人口预计将达到2805.52万。到“十二五”末,全市老年人口数量将达到430万人左右,占总人口的28%左右。

另一方面,市民急救意识不断增强,不仅呼叫“120”和使用救护车的人群数量逐年增加,而且对院前急救的服务要求也不断提高。因此,相关部门预测日常急救服务需求量仍将有较大幅度增长,至2015年,本市急救服务需求量将突破80万车次。

### 二三级医院医生到急救机构定期工作

“十二五”期间,本市的目的是:市民日常急救车辆保持大于等于0.25辆/万常住人口的水平。日常急救中心城区12分钟到达率92.5%、15分钟到达率98%;郊区县15分钟到达率92.5%、20分钟到达率98%。

为了缓解急救医生紧缺的现状,通知中提出:本市将实行院前急救医师定向培养制度。由上海医药高等专科学校接受委托,增设临床医学(院前急救)专业方向,实行免费培养,并与各区县急救中心签署免费培养定向就业协议,承诺毕业后在本市从事一定年限的院前急救工作。

至于如何提高急救服务水平?本市通过培养、引进等手段,建立起一支由院前急救医师、助理医师、护士、医疗救护员等组成的,多种层次的院前急救人才队伍。本市还将积极探索二、三级医院相关专业临床医师在晋升副高级职称前,到各级院前医疗急救机构定期工作的制度。

结合院前急救工作实际,本市还将定期开展急救医师各类业务培训,并计划

地安排急救医师到综合型医院进修学习,还将鼓励院前急救人员参加在职学历教育,全面提高院前急救卫生专技人才整体综合素质。

### 年龄较大急救医师将被适当分流

在采访中,急救医师流失的一个重要原因是:年纪大了,怎么办?为解决急救医师的后顾之忧,本市探索院前急救医师分流机制。为因身体状况、年龄等因素不再适合从事院前急救一线工作的院前急救医师建立适当的分流机制。

尽管120急救医生们都在加班加点,但是他们的收入却并不高。为此,本市还明确院前急救的公益性质,完善财政保障机制,强化政府投入责任,逐步提高对院前急救的投入强度和保障力度,确保院前急救事业健康发展和高效运行的资金来源。

为了从法律上给予急救医师一定的保障,本市还积极开展《上海市院前医疗急救管理办法》立法调研,推动政府规章早日出台。

## 》追踪报道

### 沪1000万资金扶持 电子商务“双推”工程

本报讯 记者 王婧 市经信委今年将从本市信息化发展专项资金中安排1000万资金用于电子商务“双推”工程,并积极鼓励区县进行资金配套,共同扶持电子商务与中小企业的融合创新发展。

据介绍,“双推”工程即“推动电子商务企业创新发展,推动中小企业应用电子商务工程”,采用“政府补一点、平台企业让一点、中小企业出一点”的方式,有效降低了中小企业的电子商务应用门槛,同时主推电子商务平台企业拓展服务市场,推动平台企业与中小企业实现“共赢”发展。

经过专家评审和网上公示,今年从50多项申报平台中遴选出12家电子商务“双推”平台企业,涉及供应链管理、交易服务、循环利用、网络营销、现代农业、文化创意等多个服务领域。

据介绍,“双推”工程自2010年试点实施以来,已累计遴选“双推”平台企业35家。三年来,全市已有1.1万家中小企业从“双推”补贴中受益,“双推”平台企业服务全国中小企业客户累计超过10万家。

### 多部门合力推动 苏州河“南强北不弱”

本报讯 通讯员 胡克群 记者 朱莹 长期以来,苏州河沿岸的发展一直呈现出“南强北弱”的特征。近日,市发改委、市规土局、市经信委有关部门经过研究,通过加大对中心城区苏州河北地区基础设施投入力度,吸引总部经济入驻,探索工业旅游开发等一系列措施,促进苏州河两岸协调均衡发展和北岸功能提升。

记者了解到,今年市政协十二届一次会议上,上海市政协委员、闸北区政协主席陈永弟提交了一份“关于促进苏州河两岸协调发展与功能提升”的提案,指出市中心苏州河南岸的经济规模、发展财力、社会事业都明显领先于苏州河北岸,呈现“南强北弱”的局面。出现这种状况,关键是缺乏统筹规划,导致两岸开发的“碎片化”。

对此,市有关部门采取联合办理形式于日前提出一系列的解决方案,加强苏州河沿岸整体开发统筹,支持苏河湾、长风等苏州河北岸重点地区提升区域综合功能。

市旅游局、市经信委探索创意产业集聚区与苏州河北岸老工厂、老仓库的工业旅游开发可行性,将工业遗产、工业文明、文化与创意产业、城市记忆、休闲氛围相融合。目前苏州河北岸已形成四行仓库、梦清园环保主题公园、上海邮政博物馆等一批展现上海产业与城市转型历程,凸显上海工业遗产资源转型再生成果和风貌的工业旅游景点。

## 开盘创新高 二手房高端市场冷清

本报讯 记者 陈轶珺 本周末上海预计将有18个商品住宅全新开盘或加推房源,其中公寓14个,别墅4个,预计推盘总量近1800套。与上周末实际开盘6个(4个公寓,2个别墅)相比,环比增长达200%,推盘套数也同幅上涨近2倍。而二手房方面,高端市场仍处于低迷状态。目前二手房高端市场中存在着挂牌量锐减、房东提价、客户出手犹豫等问题,对成交产生了很大的影响。

近期上海住宅开盘量走势上来看,本周末预计1800套房源入市,创下了5月新高。其中,全新开盘共6个,浦江华侨城7期、长泰公馆、美兰金色宝邸、金沙雅苑、盛世御珑湾、中海海棠湾皆为全新亮相。80-90平方米刚需户型及120平方米左右改善住宅成为了市场的主力。

上海搜房数据监控中心分析师夏俊卿认为,相对前两周较低迷的楼市,本周开盘量井喷。首先,是前期积蓄的供需关系集中释放使推盘量直线上升。其次,主力买家在5月中下旬的大量入市的信号,

也加速了市场新盘的供应量。报价方面,本周加推的楼盘报价谨慎,有近4成楼盘报价未明,需当天开盘才能见分晓,与此同时,楼盘开盘推出的优惠幅度寥寥无几。

二手房方面,房源在3月大量的消耗直接导致目前挂牌量不足,随着高性价比房源的大量消耗,残留在市场中的房东普遍诚意不足。同时,二手市场的有效客户在3月也被大量消耗。

据德佑地产浦城店经理后良华介绍:目前陆家嘴地区的挂牌量相比前期下滑了一半左右。在挂牌量减少的情况下,房东普遍开始提价5%-8%,例如世茂滨江花园的二房房源,价格已从前期的700万元上涨到目前的750万元左右。虽然带看量和客户上门量跟前期基本相仿,但是观望气氛浓厚。

古北店则表示:古北地区高端房源的挂牌量并未出现明显下滑,房东提价的情况也极少出现,然而带看量却相比前期下滑了三到四成,并且看房客户出手十分犹豫。

### 》链接

#### 房子能卖(买)什么价? 手机查查就知道

昨天“中国房地产价格分析系统”正式上线,你的房子能卖什么价,你要买的房子值多少钱?手机查查就知道。

记者了解到,中国房地产价格分析系统首先根据从二手房交易网站、中介门店以及网签系统收集到的成交数据测算出小区单价。之后,根据房源所处小区位置、楼层、户型、朝向、装修程度和年限、面积等指标进行综合测评计算,得出具体房源的参考价格。

除二手房外,新房价格也同样能被估算。记者了解到,在“中国房地产价格分析系统”网站上,每一套新房都给出3个价格数据:楼盘报价、实际售价和指导价。还根据各楼盘实际售价与指导价的差价,给出“强烈推荐”、“推荐”、“谨慎推荐”、“不推荐”四种评级,供购房者参考。 记者 陈轶珺

上海市协力律师事务所  
合同纠纷 公司顾问  
股权纠纷 公司解散  
公司清算 破产清算  
电话:021-88886490 传真:8821151  
电子邮箱:guobei148@163.com  
《青年报》常年法律顾问